

新闻速览

合计索赔1.3亿美元
多名受性侵学员状告美国军校

曾就读于美国海岸警卫队军官学校的13名学员5日把校方及其上级机构告上法院,指控校方长期纵容性暴力和性侵。他们每人索赔1000万美元,合计1.3亿美元。

原告包括12名女性和一名男性,称他们在校期间遭到性侵。案件发生时间远至上世纪80年代中期,近至最近几年。代表他们发起集体诉讼的律师克里斯蒂娜·邓恩说,被告非但没能阻止性暴力,反而默许助长性侵之风,替施暴者掩盖罪行。

代表原告的另一名律师瑞安·麦乐吉说,这桩诉讼见报后,预计会有更多受害者站出来。他说,这所军校的性暴力已经成为“流行病”,由于“噤声、恐惧和报复的校园文化”,受害者们从未讨回公道。

美国海岸警卫队军官学校的一名发言人拒绝置评这起诉讼,只表示会根据联邦法律解决此事。

我国已建成 59万个公共法律服务实体平台

新华社 白阳 齐琪

据司法部统计,截至目前,全国共有各类法律服务机构75.4万个,专业法律服务人员399.7万人,建成了59万个公共法律服务实体平台,60多万个乡村(社区)配备法律顾问,广大法律服务工作者每年办理各类业务4000多件。

记者从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会获悉,我国已基本建成覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的公共法律服务体系。

针对群众“办证明难”等问题,司法部在全国部署开展“公证减证便民提速”活动,推出压缩办证期限、拓展“一证一次办”、推进“一事一站办”等措施,向社会公布规范33类81项证明材料清单,删减不必要的证明材料116项。

各地法律援助机构推行优先办、推进跨域办、强化联动办,优化服务流程,简化办理手续,畅通法律援助“绿色通道”,对农民工追索劳动报酬案件一律免予核查经济困难状况,实行优先受理、优先审查、优先指派,“法律服

务 助老护老”“法在身边 助残护残”等品牌活动走向深入。

全国60多万个乡村(社区)配备法律顾问,有效打通线下服务“最后一公里”;各地12348公共法律服务热线平台全面建成,进一步提升便民服务水平。

下一步,司法部将编制公共法律服务体系“十五五”规划,建立健全法律服务资源依法跨区域的流动机制及志愿者开展法律服务的制度机制,继续完善公共法律服务的监督管理制度规范。

金融监管总局修订发布 《金融机构涉刑案件管理办法》

新华社 李延霞 张千千

记者6日从国家金融监督管理总局获悉,为进一步完善金融机构涉刑案件管理,严厉打击金融犯罪,金融监管总局近日修订发布了《金融机构涉刑案件管理办法》。

办法对案件的定义、信息报送、机

构处置、监管处置、监督管理等方面进行了详细规定。办法强化重大案件处置,紧盯关键事、关键人、关键行为,对金融机构各级负责人案件采取重点监管措施,对重大案件调查、追责问责、案情通报从严要求,切实提高违法违规成本。

办法要求金融机构制定并有效执

行案件管理制度,加强重点环节管理,以案为鉴开展警示教育,及时阻断犯罪链条和风险外溢。

金融监管总局表示,办法是全面加强金融监管、持续提升监管有效性的举措,金融监管总局将指导行业做好办法贯彻落实工作,提升案件管理质效,促进金融高质量发展。

日本宠物火化业 瞄准小型动物

不少日本人习惯在宠物离世后将其火化并保留骨灰,并因此催生出宠物火化行业。随着市场竞争日益激烈,一些企业甚至开发出专门技术,即使火化观赏鱼之类的小型宠物也能完好保留它们的骨灰。

据日本共同通讯社8日报道,位于大阪的丧葬企业“进步公司”能够火化各种宠物,包括花园鳗和美西螈等罕见宠物。火化体型较小的宠物尸体时,公司有专门技术调节火焰和通风强度,以确保完好保存这些动物的骨灰。这家公司自2020年开始宠物火化业务,现在每月接到2000多单业务咨询。来此火化宠物变色龙的45岁女子内河直美(音译)说:“我的宠物非常小,他们处理得很小心,非常感谢。”

报道说,日本宠物主不得自行火化宠物,只能寻求地方政府或专门企业处理。报道援引一家咨询企业数据说,日本共有2000多家宠物丧葬企业,竞争激烈。

波兰收回 “俄罗斯无人机侵犯领空说”

波兰军方5日宣布,收回上周所谓俄罗斯无人机在袭击乌克兰时侵犯了波兰领空的说法,理由是整整10天的分析和搜寻都没有找到任何确凿证据。

波兰武装部队作战司令部司令马切伊·克利什8月26日宣称,至少3座雷达站确认一个不明飞行物从乌克兰进入波兰这个北大西洋公约组织成员国的领空,可能是俄罗斯当天用于空袭乌克兰的一架自杀式无人机。波兰军方随后展开地面搜寻,直到9月4日搜寻行动结束时,仍一无所获。

克利什5日在一场记者会上不得不修正此前说法。克利什同时坚称,侵犯波兰领空的情况仍可能会在俄罗斯空袭乌克兰时发生。

2024年柏林国际消费电子展 开幕

2024年柏林国际消费电子展6日拉开帷幕。柏林国际消费电子展是全球消费电子和家用电器领域的重要展会,被视为行业发展的风向标。本届展会将持续到9月10日,预计将吸引超过18万参观者。今年是展会创办100周年,人工智能与可持续发展成为关注焦点。

据主办方介绍,本届展会吸引全球1800多家参展商。在为期五天的展会中,参展企业将展示人工智能、机器人、数字健康等领域的创新技术和产品。展会期间还将举办多场主题演讲和小组讨论活动。

中国企业近年来在柏林国际消费电子展上表现抢眼。本届展会,海尔、海信、TCL、荣耀等中国企业携最新产品和技术亮相,吸引众多参观者驻足观看体验。



9月7日,第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛在黑龙江省哈尔滨市举行开幕式,这是该赛事首次在中国举办。世界消防救援锦标赛由国际消防救援体育联合会发起,素有“消防奥运会”之称。本届世锦赛坚持“简约、安全、精彩”的办赛理念,旨在深化世界消防救援交流互鉴,共同促进应急管理和消防救援事业发展,助力构建人类命运共同体。

图为9月7日,女选手参加攀登挂钩梯项目比赛。

新华社 张涛 摄

“烈士陵园跳广场舞”? 当地回应:认真整改 坚决杜绝

新华社 林碧锋

针对近日网传“威信一烈士陵园前多人跳广场舞”视频,云南省威信县有关部门6日回应称,经核查,网传情况属实,已成立工作组进行坚决整改,责成相关部门加强日常管理维护,坚决杜绝类似情况再次发生。

据威信县退役军人事务局有关负责人介绍,经连夜核查,网传情况属实,暴露出陵园工作人员制止不及时、劝导不到位等问题。威信县已成立工作组进行坚决整改,根据《烈士纪念设施保护管理办法》,结合该烈士陵园开放式特点,将保护区、管控区再次进行明确划分,制作设置提示牌,加强日常巡查劝导,并责成相关

责任部门认真汲取教训、举一反三,加强日常管理维护,坚决杜绝类似情况再次发生。

此外,针对群众锻炼需求,威信县还将根据《关于进一步规范广场舞健身活动的通知》相关要求,加强对广场舞健身活动场地的规范,加强对参与群众的引导,营造积极健康参与锻炼活动的良好环境。